

[冲动是魔鬼,小不忍则乱大谋,退一步海阔天空……]

打水纠纷酿血案

# 种田大户评理时被剪刀刺死

前天晚上8点多,江宁湖熟街道吴家台村发生一起惨剧。当地种田大户马士荣准备夜间给稻田打水,发现总闸没送电,便拉着管排涝站的人到村主任家评理,不料发生冲突,排涝站人员顺手拿起一把剪刀捅向马某,导致马某不治身亡。此事在当地引起了不小的震动,“为了打水的事情,竟然断送了一条人命,太不值了。”村民认为,如果当时双方都心平气和一点,或许此事根本就不会发生。

□见习记者 马薇薇  
快报记者 孙玉春 文/摄



孙有琴伤心欲绝

## 血案发生

### 种田大户被剪刀刺中 送医院还是没救过来

昨天上午,记者赶到湖熟街道吴家台村排涝站,排涝站旁边几十米处有一个大院,上面写着“士荣农机专业合作社”,这正是死者马士荣创办的。农机合作社里聚满了人,马士荣的妻子孙有琴坐在椅子上神情憔悴,不时大哭,旁边的桌子上摆放着死者的遗像,合作社里还有床和锅灶,看得出这是夫妻俩平时生活的地方。

孙有琴说,丈夫今年40岁,本地人,两口子辛辛苦苦创办了这个农机合作社,资产已经达到几百万,还承包了吴家台和相邻的河沿村100多亩田自己种。眼看着生活有了起色,如今一下子却坠入深渊。

#### 评理时发生冲突

孙有琴说,事情发生在前天晚上8点多,这几天天气热,她白天到田里拔草,丈夫则忙着农田打水的事情。“因为要到治虫期了,家家户户都在用泵往稻田里打水。晚上,马士荣给我打了个电话,说要去打水,我没太在意。”

不一会儿,孙有琴又接到丈夫的电话,说排涝站的老严不知怎么回事,把总闸拉了。打不了水的马士荣要找老严评理,说是马上到村

主任贾学华家。孙有琴立即骑着摩托车跟了过去,不料到了那里,丈夫已经被老严用剪刀刺中。

“正在胸口位置,估计捅到心脏了。”孙有琴说,她后来知道是老严和丈夫在村主任家争吵起来,老严突然拿了村主任家一把剪刀,对着丈夫就刺了一下。

#### 伤者一路上很痛苦

村民吴孝信是当时救人的村民,家住吴家台20号,就在村主任贾学华家的西面。

吴孝信说,大概在晚上8点钟左右,突然屋外传来一声大喊:“快送人上医院!”他急忙出门,发现一名男子倒在村主任家门前的小路上。上前一看,发现竟是自己的好友马士荣,“我们是从小玩到大的,熟得很。”而此时,村主任的妻子也跑了出来。

“我发现他握着的手机还亮着,赶紧拨打了110。”事情发生后,不断有村民赶来参与救人。吴孝信发现其中有个认识的驾驶员,便赶紧将马士荣摔在路边的车钥匙拾起扔给对方——当晚马士荣是开货车到村主任家的。

到达医院已经是20分钟之后。

“一路上他很痛苦,不停哼着喊着,”吴孝信说,“我以为他只是被老严捅了,心里不高兴才乱动。”他按住马士荣,还劝他不要生气,医生也给马士荣打了强心针和镇定剂并输液。“可没想到才过几分钟人就不行了。”

#### 死者家属:天塌了

据了解,以马士荣名字命名的合作社,是去年由马士荣牵头组织成立的,主要经营项目是播种、插秧、收割等。其中马士荣贷款购买了不少机械,经过一年多的运作,合作社已经逐渐走上正轨。村民说,合作社下一步准备建油料车间和修理车间,记者也看到,合作社的院内正在进行装潢。

“唉,眼看着生意越来越好,没想到人却突然死了。”村民们说,马士荣是合作社的带头人,现在人没了,合作社如何经营下去成了大伙头疼的事。不仅合作社遇到困难,马士荣的家人也觉得“天塌下来了”。上有90多岁的奶奶,以及中风多年的母亲,下一个16岁的女儿,正准备上初三。虽然辛苦了点,但原本一家人也过得和和美。然而,现在养家糊口的重担全部落在了孙有琴一人身上。

严评理去了。

“没有理,我们还去评什么理?”孙有琴说,他家之所以要晚上打水,也是迫不得已,因为他们家虽然有100多亩田,可是很分散,如果白天打水,他们担心相邻地块会趁他们不注意把田埂挖开偷水。

据村民们称,其实平时老严和马士荣关系并不错,排涝站和农机合作社就是邻居,有时老严还到农机合作社来喝酒,“村民也没有谁欠打水的电费,因为电费都是村集体出了。”

一家按照顺序来。”村民说,而且老严只管送电,小电站开泵都是村民自己去开。由于这一段时间打水的人家太集中,所以夜间打水也很正常,“农时不等人啊。”

而老严和马士荣发生矛盾,起因就是马士荣要晚上打水。据了解,当时马士荣到田里开泵,发现没有电,就给老严打电话,结果老严说“停电了”,马士荣就跑到排涝站去,一看总闸拉掉了,就推上去,马上来电了。马士荣一生气,就拉着老

## 原因 打水时没电酿惨剧

不少村民表示自己想不通两人为何起冲突。老严60多岁了,是外地人,不过来到湖熟多年,一直管排涝站,1年拿7000元左右,户口也已经迁到了这里。

“他平时就是负责打水送电的事。”村民说,8月18日,江宁农业局下达通知,在21、22日两天统一进行田间治虫。“治虫之前要先上水,田里有水,害虫掉下来才会被淹死。排涝站有个总闸,供电都是由总闸控制。”

“打水一般都是要预约的,一家

## 进展 警方正在调查此事

昨天记者试图寻找村主任贾学华,但他已经被警方带走调查。

有村民表示,“两个人肯定争吵了,至于动手没有就不清楚了。马士荣40岁,老严60多岁了,真要

动手,老严哪是对手。”不过也有人表示,听说在村主任家,马士荣打了老严一拳,老严这才拿起剪刀捅人的。

老严到底是不是故意不送电?昨天,记者向湖熟街道一位工作人

员进行了了解。这名工作人员表示,经过调查当时排涝站确实跳闸了。“事情并不复杂,可能是当事人情绪没控制好。如果当时大家都心平气和一点,可能就没事了。”

(高先生线索费100元)

几棵苋菜起冲突

# 他被邻居打断七根肋骨

老刘今年57岁,家住六合龙池街道七里桥社区,夫妻俩都是当地的农民。这些年来,夫妻俩经常一起外出打工。不久前,考虑到家里年迈的父母无人照顾,夫妇从外地回到了家里。躺在病床上的老刘怎么也没想到,荒地里的几棵苋菜,竟让他断了七根肋骨和三节腰椎,老伴也跟着遭殃,肩骨被打折。而下如此狠手的,竟然是自己相处了几十年的邻居。



被打断肋骨和腰椎的老刘正在医院治疗

快报记者 李绍富 实习生 聂晓文/摄

## 一句“见鬼了”引来邻居暴打

“我们是回来照顾父母的,没想到现在弄得80多岁的父母都整天为我们流泪。”说起自己的遭遇,肋骨断了7根,三节腰椎骨折的老刘只能躺在病床上抹眼泪。

老刘受伤,源于和邻居的一场口角。今年8月18日上午7点多,老刘夫妇在自家菜地除草时,发现菜地旁的荒地上,有不少结了籽的老苋菜,考虑到苋菜籽日后可能用得上,他便割断菜梗将其晾晒在菜地旁,回家去找绳子,准备把老苋菜捆在一起后扛回家。

可让老刘没料到的是,就几分钟时间,他回家拿着绳子回到地里,老苋菜梗却不见了。“今天还真见鬼了呢。”在

地头干活的老刘妻子得知此事后,便叽咕了几声。可话音刚落,邻居张某的妻子便冲到了老刘家的菜地里,称老刘的老伴骂了他们家的人。双方为此发生口角,一个说骂人了,一个说没骂。

可没几分钟,双方便由口角到拳脚,张某的妻子和另外一位家人跟老刘的老伴拉扯起来。老刘见状立即过去拉劝。“当时我是想,反正几棵苋菜只是长在我家菜地旁边的,看样子可能是野生的,如果说他们认为是他们家的,那就拿去,犯不着为这事打架。”老刘称,让他没料到的是,张某闻讯后也很快赶到现场,对自己和老伴一阵暴打。

## 七根肋骨被打断,三节腰椎骨折

起初,老刘以为张某是来拉架的,可没料到的是,张某上来就对着他一阵暴打。“我当时很快就被他打倒在地上,只感到腰部和背部一阵钻心痛,就倒在地上不能动了。”老刘说,打得他动不了后,张某便冲向他老伴那边。“当时我老伴已经被他媳妇按倒在菜地里,并被骑在背上打。”老刘说,张某冲过去后,对着他老伴的头部就是一脚踩下去,刚好踩到了他老伴的右边额头上。

见对方下手如此重,老刘

夫妇当即在菜地里大喊救命。可能是见两人伤得不轻,张某一家人才骂骂咧咧地回家去了。随后,老刘艰难地侧过身,用手机向儿子求援。几分钟后,老刘的儿子赶到现场,将他们送到了江北人民医院救治。

经医院检查,发现老刘左右两侧,共七根肋骨骨折。最要命的是,老刘三节腰椎也横向骨折,需要住院治疗很长一段时间才能下床活动。老刘的老伴经医院检查,右侧肩骨骨折,也需住院治疗。

## 最新进展 打人者已被刑拘

事发后,老刘的儿子报了警。民警了解情况后,立即赶到医院对夫妇俩做了伤情鉴定。经法医鉴定,老刘的伤势已构成轻伤,因目前仍在医院治疗,所以最终伤势程度,暂时还无法确定。8月18日深夜,老刘的伤情鉴定结果出来后,民警立即赶赴张某家,将其带走。

据龙池派出所一负责人称,目前张某已被依法刑事拘留,案件的具体情况,警方正在进一步调查中。事发后,龙池街道领导也赶到医院看望伤者,并表示,会与警方协调,先保障老刘夫妇的医疗费。同时,街道会积极协助警方,做好相关善后工作。(文中人物系化名)(吕先生孟女士报料费各60元)